Памятка пожарной безопасности 
В Волоконовском районе за истекший период 2024 года произошел 41 пожар, на которых погибло 4 человека. Причина пожаров – нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожность при курении.
Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Волоконовскому району напоминает, что пожар – это не случайность, от которой никто не застрахован. Но это не так. В большинстве случаев, пожар – результат беспечности и небрежного отношения людей к соблюдению элементарных  правил пожарной безопасности.

   При эксплуатации электроприборов ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
– использовать электроприборы в условиях, не соответствующих требованиям инструкции по эксплуатации предприятия-изготовителя, или электроприборы, имеющие какие-либо неисправности; 
– использовать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией, устанавливать самодельные вставки при перегорании плавкой вставки предохранителей (это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара); 
-  использовать поврежденные выключатели, розетки;
- запрещается включать несколько электрических приборов большой мощности в одну розетку во избежание перегрузок
Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов
Перед уходом из дома на длительное время обязательно убедитесь, что все электронагревательные и осветительные приборы выключены. 
  
При эксплуатации газового оборудования ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
– допускать использование газового оборудования детьми и лицами, не знакомыми с правилами безопасности при его использовании; 
– открывать газовые краны, пока не зажжена спичка или не включен ручной запальник; 
- при  появлении запаха газа в квартире запрещается включать и выключать электрические приборы и освещение, зажигать спички, пользоваться газовым оборудованием.    Выключите все газовые приборы, перекройте краны подачи газа, проветрите все помещения, включая подвалы. Если запах газа не исчезает или, исчезнув при проветривании, появляется вновь, необходимо вызвать аварийную газовую службу. 

При эксплуатации печного отопления ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
– оставлять без присмотра печи, которые топятся; 
– располагать топливо и другие горючие вещества на предтопочном листе; 
– применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости 
– топить печи с открытой дверцей; 
– перекаливать печи.
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Действия в случае возникновения пожара:
1. При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т.п.) немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону «101» «112» (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);
2. До прибытия пожарных принять меры по эвакуации людей, отключить электроэнергию и приступить к тушению пожара имеющимися средствами (огнетушителями, водой, песком и др.); обеспечить охрану материальных ценностей;

Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких! 
Пожар легче предупредить, чем потушить!
Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Волоконовскому району
